

“5·15”家庭教育宣传周启动

公益服务热线开通

本报讯 (记者唐佳美)10日,我市“5·15”家庭教育宣传周启动仪式在南通大学附属中学举行。全国政协常委、副秘书长,民进中央副主席,中国教育学会第八届学术委员会顾问朱永新出席活动并作专题讲座。市委常委、组织部部长封春晴致辞并宣布宣传周启动。

封春晴希望广大家长善为善,夯实家庭教育“主阵地”,传承和培育良好家风,践行科学的家庭教育理念;各级政府尽职尽责,增强家庭教育“驱动力”,把发展家庭教育事业列入国民经济和社会发展规划,把家庭教育指导服务纳入城乡公共服务体系;各类学校助力助教,提高家庭教育“含金量”,充分发挥家长委员会的作用,密切家校合作;社会各界群策群力,唱响家庭教育“协奏曲”,大力支持家庭教育类的公益项目创投,为广大家长提供更加精准的指导服务。

启动仪式上,南通家庭教育公益服务热线81000515开通,我市首批12名未成年人家长亲职教育专家受聘。

市人大常委会副主任、党组副书记陈惠娟,副市长、妇女儿童工作委员会主任徐新民,市政协副主席马啸平出席活动。

中国2020年经济百强县名单发布

南通5县市全部入围

本报讯 (记者黄海)近日,“2020中国县域经济100强”由赛迪顾问股份有限公司和新华社瞭望周刊社近期在北京联合发布。中国2020年经济百强县新鲜出炉,南通5县市全部入围。

赛迪顾问股份有限公司是我国首家在香港创业板上市,并在业内率先通过国际、国家质量管理体系认证的现代咨询企业,直属于工业和信息化部中国电子信息产业发展研究院。

本次县域经济100强的研究对象为全国(不包括港澳台)除市辖区以外的1897个县级行政区划。研究组以创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念为指导,从经济实力、增长潜力、富裕程度、绿色发展等4个方面筛选了12项指标,综合考量县域经济发展情况。

“2020中国县域经济100强”中,海门市、如皋市、启东市、海安市、如东县分别排名第13、19、23、25、30位。

“以奖代补”推进
新型合作农场建设

预计今年发放奖励资金2000万元

本报讯 (记者李彤 通讯员查勇)7日,如东袁庄镇育秧基地“落户”戴南村,该基地100亩秧池将为朱庄村等11个新型合作农场提供1万亩的水稻秧苗。

截至2019年底,我市已建成村级新型合作农场220个,经营面积12万亩。市级财政积极落实“以奖代补”,对规模经营面积达到300亩以上的新型合作农场给予补助。村集体流转土地建立新型合作农场,给予每亩100元的一次性补助;对新型合作农场,自创办之日起至2022年,按其经营面积计算每年每亩补助100元,实行一年一审核,一年一兑现。鼓励各县(市、区)研究出台不低于市级财政补助额度的配套奖补政策,对经济薄弱村,适当提高补助标准。同时,将新型合作农场经营面积全部纳入政策性农业保险保障范畴。

到今年6月底,全市计划建成村级新型合作农场250个,总经营面积近14万亩,预计今年全年发放财政奖励资金达2000万元。

全市年轻干部培训班三班开展新闻发布演练

一堂别开生面的“加课”

“破旧小区的更新改造是市民期盼已久的民生工程,工程质量究竟如何?搬迁工作如何做到公开公平、文明和谐?”

“从这起校园踩踏事件来看,是否说明我们仅重视教学质量,而忽视了学生平时的安全教育?”

昨天下午,一场特别的新闻发布会在市图书馆六楼新闻发布厅举行,全市年轻干部培训班三班的企事业单位年轻干部,分别围绕破旧小区改造和校园安全两个主题,开展新闻发布演练。

“一个半月的培训即将结束,我们又将回到各自的工作岗位,与媒体打交道的能力、与群众沟通的能力是新时代年轻干部必备的技能。”三班副班长张建中介绍,为了帮助大家提高与媒体沟通的能力,畅通政府与公众的沟通渠道,他们主动要求,临时决定“加课”。邀请党校教授授课、分组协商讨论案例设置、发布流程……短短两天时间,班委会精心组织策划了这场新闻发布会。

当天的发布会上,学员们分成两个组,化身主持人、主发布人、相关部门负责人和媒体记者,轮流进行。值得一提的是,为了增强大家应对新闻突发事件的应急管理经验和能力,演练还设置了对方小组现场提问的环节,面对一个个刁钻而尖锐的问题,台上的发言人们丝毫不慌张,从容应对。

活动还把专家教授、市相关部门和单位的负责人邀请到现场,对新闻发布会进行点评。“话题设置得比较好,是当前老百姓非常关注的方面,政策解答也很专业。”任港街道党工委书记高峰说。“早知道带着我们的管理团队来现场学习。”田家炳中学校长陈永兵表示,这对于他们平时的日常管理是很好的提醒,有利于把工作做得更细、更实。市委党校教授梁栋认为,这种实战演练,体现了学员真正是把自己摆到问题中去学,摆到南通实际中去学。

“以前都是在电视上或者坐在台下看,今天自己坐在上面,说实话还是蛮紧张的。”学员张泉认为,现在是全媒体时代,说不定哪天就会遇到这种情况,参加这场演练也是一种经验的积累。“认识到了自己媒介素养的短板。”学员张乐春说,今后一定要主动学习,提高与媒体打交道的能力。

学员们表示,通过这场演练,进一步熟悉了新闻发布会工作流程,有利于在今后的工作中加强媒体沟通,主动发布信息,满足公众知情权,致力构建政府、媒体、公众相互信任的沟通机制,从而更好适应全媒体时代的新情况、新要求。

本报记者 卢兆欣 本报通讯员 唐林林

江苏省南通中学全方位开展健康卫生教育

三年寒窗,学子视力普遍没降

本报讯 (记者宋捷 沈樑)5月8日,江苏省南通中学学生发展指导中心开展“复课返校话健康”主题活动,关注复学后学生的身心健康。令人欣慰的是,由于防护得当、措施严密,学生们在经过较长时间的线上学习后,视力没有下降。得益于多年来重视保护视力等健康卫生教育,通中高三毕业生的视力和高一入学时相比,普遍没有下降。

对这所已有111年历史的名校来说,体智双育并举,开展健康卫生教育,已经延续百年。1919年,时任北大校长蔡元培有感于江苏省立第七中学(通中前身)在南通首届中等以上学校联合运动会上成绩卓著,手书“积健为雄”寄赠学校。百余年来,一代代通中人以此为训,“每天锻炼一小时”便是

通中学生对蔡元培赠言最朴素的回应。数十年来,学校一直坚持做好学生的每日健康状况监测,在增加学生卫生意识的同时,也为学校流行病监测提供了大量可靠的数据。在这所百年名校校园里,随处可见各种卫生健康制度,如师生体检制度、控烟制度、环境卫生检查评比制度、学生常见病定期上报制度、食堂卫生管理和培训制度等。

和制度相伴而行的是这所名校全面深化卫生健康教育的一系列创新之举。近几年来,通中充分发挥多元办学优势,推广航空班、西藏班、国际班等不同类型班级在卫生健康方面对设施配置和管理模式的特殊化要求,以点带面强化卫生健康教育。2015年,通中跻身全国首批16所空军青少年

航空学校之列,开办了航空实验班。这个空军“预科班”对视力要求很高,教室里不但需要使用无频闪灯具,黑板处还专设照明设施。因为对保护视力行之有效,一年后,学校推广之,所有教室都装配了高于普通灯管单支价格15倍的新灯管,并增加教室灯管数量和照明区域,达到空军制订的高频闪、全光谱、照度均匀要求。今年寒假疫情期间,航空实验班针对学生上网课用眼过度、居家缺乏锻炼的问题,采取创新措施,督促学生健康用眼和居家锻炼:每天网课有固定的休息时间和一小时体能锻炼,通过视频打卡的方式强化监督和管理。学校将这种管理方式在校推广,学生处请医务室医师录制了居家健康指导讲座,用网络平台推送至学生及家长;教务处

制定了详细的寒假居家每日作息表,严格控制网课时间,规定了眼保健操、体能锻炼的时间,学生每日按规定在班级微信群打卡汇报;体育老师开设“线上体育课”,由老师担任主角,录制“通中学生居家体能锻炼指南”每周推送一次;校团委启动“宅家体育达人秀”展示活动,通过微信平台推送学生居家锻炼视频剪辑,激励全校学生居家锻炼。

通中作为第一批全国文明校园,全方位开展健康卫生教育,在校园环境治理、开展学校健康教育、普及健康科学知识、养成健康行为举止等方面成绩显著,和清华大学、上海一师附小等学校同时被选为全国大中小学的典型,引起中央新闻媒体的关注。

第十届海安河豚节昨天开幕,一系列优惠政策邀你——

来这里赴一场初夏之约



“疫”尽花开,“豚”积幸福。10日,为期28天的第十届海安河豚节开幕。

一名女孩正在直播。在乡村特产展示区,她对着手机:“这是南莫徐二猪头肉,上过央视二套,这是海安扎染非遗产品,这是白甸的大米……”

海安10个镇区都带来了土特产。来自上海的何静梅拎着大包小包,直呼价格不贵、味道老好;家住海安城区的陈平买了不少李堡百合和豆腐皮。

在河豚美食展示区,河豚鱼丸、水晶豚冻、金汤河豚片等20道以河豚为食材的菜肴组成河豚宴(上图,记者许从军摄)。海安餐饮行业协会会长

邵祥财说:“一条河豚,在海安大厨的手里,可以制作成上百道各式菜肴,炸、炖、烩、蒸、炒,样样都不少。”

开幕式上,长三角自驾游联盟向海安旅游协会授牌“自驾基地”。来自上海闵行区的孙晓霞说:“我们一行12人组团自驾而来,昨天住在金砖、吃了河豚。这里是我们的基地,一定转告自驾们多多前来,体验这里的青墩文化、里下河韵味和南黄海风情。”

在常态化疫情防控和全面推进复工复产、复商复市的特殊时刻,河豚节也成了促消费、扩内需、提振市场信心一个举措。“今年,我们除了下大力气推动旅

游景点、饭店提档升级和开发建设高品质旅游项目外,还向外地游客推出系列优惠政策。”这时,麦克风里传来海安领导的声音,今年计划投放外地散客消费券5万张,每消费满150元可抵用50元。

直播女孩是名志愿者,叫王美琴,她还是海安义工联合会长。她说:“我出生在海安石板街,对文化历史有情结。”

韩梅是王美琴的粉丝,吃了中饭就来到现场。她说:“每年出去旅游两次,今年由于疫情还没成行,海安及周边已经游了好几次了。”

本报记者 赵勇进
本报通讯员 王晶 卢洋

体育消费券
定点场馆开始申报

本报讯 (记者王全立)记者9日从市体育局获悉,我市2020年度江苏省体育消费券定点场馆开始申报。

申报对象是省内在县级以上民政或市场监督管理部门登记并依法经营的体育场馆、健身俱乐部,重点是国有大型体育场馆和社会力量兴办的健身服务场馆。健身服务场馆必须符合五个条件:在县级以上市场监督管理部门登记的企业或在民政部门登记的体育类民办非企业单位,经营主要业务为体育健身服务,具有独立的法人资格;经营管理和服务规范,财务管理制度健全;遵守和落实安全生产管理规定,为健身群众购买了公共意外伤害责任险;能按照所在地新冠肺炎疫情防控工作的部署要求,严格落实公共服务场地设施消毒、人员管控、体温检测等措施;自觉配合承担具体发放工作的第三方合作单位做好体育消费券项目的宣传及推广工作。

市体育局群体处处长徐锋说,此次省体育局分配给我市体育消费券定点场馆的名额共37个,其中,海安市3个,如皋市4个、如东县4个、通州区4个、启东市3个、海门市3个、崇川区7个、港闸区3个、南通开发区2个,还有4个名额属于市属和机动。冰雪场馆和省级以上体质测定与运动健身指导站等体医融合服务机构不占用分配名额。有兴趣申报的单位应向所在县(市、区)体育主管部门提交申报材料。市属单位直接向市体育局申报。

2020年江苏省体育消费券总计5000万元,面向健身群众和特定群体发放。

飞悦农业蔬菜种植技术员赵如海:

“希望年轻人也能爱上农业”



9日,走进港闸区幸福街道江苏飞悦农业发展有限公司的大型玻璃温室,赵如海和徒弟靳露正站在电动升降台上为悬挂生长的小番茄绕头、落蔓。“这属于辅助工序,耗费不了多少体力。”赵如海笑着说,“温室里的温度、湿度都是电脑控制好的,只要按一下按钮就能自动施肥、浇水。我种了近40年蔬菜,如今科技进步,还有很多需要学习。”

56岁的赵如海是山东菏泽曹县人,担任飞悦农业港闸基地蔬菜种植

技术员。“山东寿光蔬菜一直是我们的蔬菜品牌。老家种地都是传统作物,不赚钱。中学毕业后,我就去寿光跟着当地农民学种蔬菜,一学就是3年,吃了不少苦,但很有收获。”赵如海介绍,他回到曹县老家,承包了18亩土地,与家人一起干起了蔬菜种植。经过两年多的辛勤劳动,赵如海的菜园子开始盈利,而他种植的番茄、黄瓜品质也越来越好,颇受市场青睐。

虽说蔬菜销路不错,但是利润始终不高。“我到上海一带调查市场发现,同样的蔬菜,上海的价格是老家的三四倍。”赵如海决定在上海奉贤一带租地种菜。就这样,他靠种菜发家致富,盖了楼房买了车。村里乡亲羡慕赵如海,也想学种菜。赵如海毫无保留地向大家传授技术,帮忙在上海、江

苏、浙江一带联系租赁土地。“跟着我出来种菜的人,很多人在老家盖了楼房。”赵如海说,“在南通种菜的老乡就有近百户,南通人吃的黄瓜,九成是我们村的人种的。”

2004年,因种植茄果类蔬菜技术好、经验丰富,赵如海被上海景瑞农业聘为技术员。加入公司后,赵如海的种植经验得到进一步提升,对喷灌技术、滴灌技术、机械化作业、食品安全等有了更深入的了解。2016年,赵如海被景瑞农业集团旗下江苏飞悦农业发展有限公司聘请为港闸基地蔬菜种植高级技术员。他种植的番茄、黄瓜、辣椒品质好且口感佳,深受客户喜爱。“我们的小番茄钾含量高、口感好;大棚里的黄瓜都是用南瓜根嫁接生长的,不容易生病,卖相还好……”一提

到自己的产品,赵如海滔滔不绝。

在飞悦农业,赵如海除了在田间地头指导监督外,还不忘向公司的年轻大学生技术员传授经验。“我前年毕业后就一直跟着师傅工作。虽然在学园里学到不少农业知识,但进行病虫害防治等实际操作时,完全不知如何下手。还是得跟在师傅后面一步步学习。”毕业于南京农业大学的靳露坦言,“农业工作很辛苦,但是也乐在其中。如今人们越来越注重农业产品的质量,我们通过努力,把农产品质量提高了,得到消费者认可,自己也很开心。”赵如海认可靳露的说法,他说:“农业生产与老百姓生活息息相关,做得好也能成就一番事业。希望更多的年轻人也能爱上农业。”

本报记者 任溢斌

南通市市管领导干部任前公示

为进一步扩大干部选拔任用工作民主,广泛听取社会各界意见,提高选人用人公信度,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经市委常委会研究决定,对下列同志进行任前公示。



虞越嵩,现任南通市通州区委副书记。男,1975年9月生,汉族,江苏启东人,省委党校研究生学历,1997年6月加入中国共产党,1998年8月参加工作。拟任正处级开发区党工委副书记、管委会主任。



高栋梁,现任南通经济技术开发区招商局局长。男,1980年10月生,汉族,江苏南通人,大学学历,2006年7月加入中国共产党,2004年7月参加工作。拟提名为副县(市)区长人选。



公示时间为:2020年5月11日至2020年5月15日。对公示对象有何反映,请于公示期间与南通市委组织部联系。联系电话:0513-12380,18962912380(手机短信);联系地址:南通市世纪大道6号南通市委组织部,邮编:226018。

中共南通市委组织部
2020年5月10日